

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## CONTRADICCIONES

Con asombro é indignación hubimos de leer un día en un periódico noticiero local el extracto de un discurso pronunciado el 11 de Febrero, por quien se dice republicano, en el que se anatematizaba á la revolución y á los revolucionarios. Como era nuestro deber censuramos aquel discurso, y tomamos nota de él. Al siguiente día, salió el colega citado explicando el sentido y alcance del discurso, que no quería decir lo que decía, sino otra cosa muy distinta. Reimos la ocurrencia y la comentamos. Esto nos valió de un periódico republicano "legalista," una catilinaria tremebunda. Había que luchar, siempre luchar, en los comicios, porque en la barricada nada bueno podía surgir para el pueblo español.

Pues bien, ahora, en Julio los que aquello dijeron, afirman que jamás fueron enemigos de los procedimientos de fuerza, si estos, impuestos por la necesidad, nos habían de llevar al fin apetecido, y añaden: "es más, siempre creemos que para implantar la República en España, no bastaban los medios legales."

Esta opinión nos parece muy plausible y rigurosamente exacta, pero ¿y la seriedad, y la consecuencia, y la memoria, por dónde andan? ¡Cuidado que es contradicción la señalada! Por lo cual, nosotros la hacemos notar y lamentamos ese tejer y destejer de los "legalistas" que un día abominan del procedimiento de fuerza y al siguiente lo elogian y consideran indispensable, para el triunfo de la República española.

Nosotros, con gante que se contradice, no vamos á ninguna parte. No queremos que nos pongan en ridículo, que la gente crea que estamos conformes en hacer política de conveniencia y tira y afloja.

Todo menos eso.

## VIDA ARTIFICIAL

La mentira y la falsedad imperan por todas partes. La política consiste en no decir nunca la verdad al país, ó lo que es todavía peor, en decirle lo contrario de la verdad.

Los gobiernos consideran al país como á un niño, al que es peligroso enseñarles ciertas cosas, y siguiendo este ejemplo los hombres eminentes de los partidos ponen especial empeño en que sus adeptos no se enteren sino de aquello de que les conviene enterarlos.

Diríase que en estos tiempos democráticos se estima fatal la manía de pensar, y se procura ahorrar al pueblo el trabajo de ocuparse en los asuntos que más de cerca le interesan.

No hay un solo detalle de la vida pública que no resulte mixtificación ó mentira descarada. Desde el estado de la fortuna nacional, hasta el de nuestras relaciones internacionales; desde la situación en que nos encontramos con respecto á las rebeliones de las colonias, hasta el concepto que merecen los problemas de política interior, todo se rodea de convencionalismos, que

son otras tantas mentiras con que se pretende engañar al país.

Así se explica ese decaimiento á que ha llegado la nación. En fuerza de entretener la ansiedad pública con patrañas que el tiempo y los acontecimientos han ido descubriendo, el pueblo español ha llegado á dudar de todo y á no creer en nada.

Mentira ha resultado la misión de la monarquía restaurada que, lejos de traernos bienandanzas, nos ha sumido en la ruina y abyección.

Mentira el sistema parlamentario, porque las Cortes funcionan bajo las inmediatas órdenes de los gobiernos, que cuidan mucho de hacerse con una mayoría de innominados para que legalicen sus actos, con desprestigio de la majestad del Parlamento.

Mentira el juego ordenador de los partidos, porque el poder está vinculado en dos agrupaciones, y, aún así, solo una de ellas disfruta el privilegio de gobernar al país, puesto que es el único que disfruta de la confianza de los poderes que dirigen la marcha de las crisis políticas y determinan su solución.

Mentira la pacificación de Cuba; mentira que en Filipinas no haya ya insurrección; mentira que los partidos gobernantes tengan solución para problemas coloniales; mentira la amistad de los Estados Unidos y sus buenas disposiciones; mentira que haya dinero para atender á las obligaciones que pesan sobre la nación, porque en Cuba se deben muchas pagas al Ejército y están sin satisfacer muchas atenciones preferentes.

Si todo es mentira que la nación pueda soportar la pesadumbre de las vergüenzas que arrojan los que gobiernan sobre ellas y la carga con que la abruman las dilapidaciones ó las prodigalidades de los que disponen de los bienes de la nación y de los recursos del contribuyente.

## LAS INSURRECCIONES

Cuba

Se ha recibido un cablegrama de Cayo Hueso.

Dice que los hechos ocurridos recientemente demuestran la inseguridad que hay en la provincia de la Habana.

En el combate sostenido con el cabecilla Aguilera nuestras bajas fueron mayores de las que en un principio se dijo.

En la provincia de la Habana continúa la rebeldía, más encendida.

En la de Pinar del Río continúa en el mismo estado sin que se haya sacado ni un soldado.

El total de enfermos que hay en toda la isla es el de 20.000 siendo preciso el cubrir las vacantes de médicos para asistir á las numerosas enfermerías.

El contingente útil que opera se puede calcular en unos cien mil hombres.

Habana 28.—General segundo cabo á ministro Guerra:

General en jefe desde Cuba, dice: "Partida que asaltó coche correo en-

tre Habana San José Lajas, no tiene importancia. Pruébalo el que la fuerza que la persiguió hizo ocho muertos; sólo se componía de 30 caballos de la guardia civil y guerrilla.

Los macheteados fueron sorprendidos y no se defendieron, abandonando coche y pasajeros. En la Habana hay suficientes fuerzas para perseguir grupos locales que quedan en guerras o víviles cuando se van pacificando provincias. Hay tenaces que se aprovechan de la confianza y descuido del contrario.—Weyler.

Sorpresa de un campamento rebelde con 15 muertos

Habana 29.—General segundo cabo á ministro Guerra:

General en jefe, desde Cuba, dice á V. E.:

Batallón San Quintín, en la noche del 26 al 27, sorprendió el campamento de la partida Acosta, en la provincia de la Habana, cogiéndola 15 muertos y 21 terceros as.—Ahumada.

## SOLUCIONES A LA CUESTION SOCIAL

Comienza el hombre á hacer estrago en una provincia cualquiera y las autoridades todas tratan de poner remedio á la miseria. El obispo de la diócesis dirige una pastoral á los párrocos para que exciten en sus feligreses pudientes la caridad cristiana; el gobernador también dirige una comunicación oficial al ministro de Fomento pidiendo que se resuelvan los expedientes de carreteras y ferrocarriles proyectados en la comarca. Los ayuntamientos se reúnen para arbitrar fondos, y las "clases altas" reparten unos cuantos chalecos viejos y pantalones remendados.

Sucede que la caridad cristiana no basta á llenar todas las bocas; que los expedientes de Fomento no se resuelven; que los Ayuntamientos no encuentran fondos y que, con los pantalones remendados de las "clases altas," no cubren su desnudez más que docena y media de infelices.

Como los pobres son ignorantes, no pueden calmar las ansias del hambre leyendo á los filósofos estoicos; y cuando la miseria hace germinar la cólera, un desgraciado cualquiera habla á todos los demás de supremos ideales de justicia y de pan tierno; les dice que para conseguir ambas cosas es preciso cambiarlo todo, destruir, matar, y los desgraciados, hambrientos y coléricos, tratan de cortar la cabeza á todo el que hace tres comidas diarias.

La sociedad primero, se espanta, y luego dice que los hambrientos son unos bárbaros. El obispo dirige otra pastoral á sus párrocos echando la culpa de todo á la impiedad de los tiempos; las "clases altas" huyen asustadas, atribuyendo los trastornos al exceso de libertad; el gobernador, más filósofo que las demás autoridades, concentra la Guardia civil, y el Gobierno entrega los autores del "salvaje atentado," á la autoridad judicial, que soluciona el asunto mandando á unos al garrote, y á otros al presidio.

Otra solución.—¡Esperemos que el

pueblo se instruya, esperemos que cese la inmoralidad administrativa! Cuando el pueblo tenga sufragio universal, jurado, matrimonio civil, justicia gratuita, cuando la agricultura, el comercio y la industria estén suficientemente protegidos y desarrollados; cuando el obrero cuente con el apoyo del poder, y la nación tenga un ejército fuerte, una marina poderosa, un clero justo y sábio, entonces veremos si no se resuelve la cuestión social.

Un socialista templado.—No hay que crear un gobierno para los mercaderes, los industriales y los propietarios, porque; la mayor parte de los hombres ni vende, ni fabrica, ni tiene propiedades.

En Inglaterra hay instrucción, muchas libertades y derechos políticos; el comercio y la industria están florecientes, y, sin embargo, también hay mucha miseria y se muere la gente de hambre.

Los partidos avanzados dicen que protegerán al obrero; pero esto es muy nebuloso. ¿Proteger al obrero? Lo mismo dice el Papa en sus Encíclicas y Cánovas en el Ateneo.

Si los partidos avanzados no tienen otros programas, me parece que habrá que pensar en otra cosa.

Un sabio.—¿Pero hay tal cuestión social? Eso debe ser una broma de los políticos. La solución de tan quiméricos problemas es bien sencilla; no hay más que decirle al pueblo: todo hombre sano que quiera trabajar encontrará trabajo suficientemente remunerado; para llevar á cabo esta reforma queda suprimida la herencia, suprimido el presupuesto del clero y clases pasivas, suprimiendo...

El señor marqués, el gobierno y los partidos avanzados.—¡Iluso, utopista! ¿A dónde iríamos á parar? Eso es imposible; el estado actual de Europa... los intereses creados... las clases conservadoras... los trastornos... ¡imposible! ¡imposible!

El sabio.—¿De modo que no tiene el problema más solución que la espada de la justicia del señor marqués y el verdugo del gobierno?

Todos.—Sí, sí, el garrote, el garrote.

El sabio.—¡Ah! Los utopistas, los ilusos sois vosotros, que pretendéis solucionar todo con el garrote, y el hambre no tiene cuello.

RICARDO FUENTE

## APUNTES POLITICOS

D. José Canalejas y Méndez, exrepublicano, quiere ser exfusianista, dicen que porque Sagasta promete la autonomía de Cuba.

Vaya, déjese el exrepublicano de cacarillas, y si es que vé más porvenir en el silvelismo de la voltereta y buen provecho, porque aquí ya nos hemos comido la partida, y no creemos en lo de la autonomía.

Por segunda vez pregunta un vecino de C. Hegui al Alcalde, donde están los fondos recaudados por la estudiancina para los heridos de Cuba.

El Alcalde, se hace el sordo, sin duda porque le conviene, no soltar esos cuartos.

El Alcalde de Valencia Sr. Herrero no admite la alcaldía para que ha sido nombrado, sin consultársele.

Bien hecho.

Ha dicho un periódico local que á Mayo será Alcalde de Alicante don Enrique Ferré.

No lo creemos.

Dice un periódico que en los Estados Unidos los súbditos españoles que allí residen sufren la constante humillación de la burla y el agravio del insulto en la calle y en todas partes, sin una autoridad que cumpla su elemental deber en todo pueblo civilizado.

NOTAS Y NOTITAS

Hoy 2 de Julio, hace un año del cierre de tiendas en Alicante, porque el vecindario negóse á pagar los onerosos impuestos municipales.

Hubo además del cierre tumulto é incendios de las casetas de consumos, impuesto odioso y que resulta insostenible administrado y obrado como esta en la actualidad.

Los conservadores aunque vencidos ante la opinión, en el orden de las ideas, son todavía poder, y hemos de decirlo francamente, constituyen un peligro, por lo que no sería extraño que se reprodujese el conflicto, en plazo más ó menos largo.

El remedio ha de buscarse en la disminución de los presupuestos, en la supresión de tributos absurdos é inportables como el de los consumos, en la reforma y en la simplificación y moralización de la administración pública. Crear impuestos nuevos es agravar los males de la situación que todos lamentamos.

Se dice que los 60 primeros números de los aspirantes á escribientes en el Banco de España, quedarán para Madrid.

Se trata de organizar en Madrid un banquete monstruo en honor de todos los generales que han peleado en Cuba y Filipinas.

Dice El Graduado, que las corporaciones municipales por ministerio de ley, han de prescindir de la política en el ejercicio de sus funciones.

Pero no prescinden, y no prescindiendo de la política, los Ayuntamientos son corporaciones formadas por Morlesín para que sirvan á D. Antonio el monstruo.

Impulsados, sin duda, por las ideas más levantadas y proyectos más seductores en beneficio de nuestro pueblo dice El Graduado, ocupan sus siales los nuevos ediles.

¡Cuánta parolá!

Eso no es cierto decano.

Para evitar erróneas interpretaciones y los perjuicios consiguientes, el señor Presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla ha dirigido un despacho telegráfico al señor ministro de Hacienda para que éste declare oficialmente, como es justo y equitativo, que las mercancías sujetas al derecho arancelario no deberán pagar el nuevo impuesto de guerra, si dichas mercancías han llegado á puerto español antes del 1.º del actual, aunque por estar pendiente de despacho, en depósito ó por cualquier otro motivo análogo, no hayan satisfecho en la citada fecha el derecho del arancel.

Ayer al constituirse el Ayuntamiento, fué nombrado primer teniente alcalde el barón de Petrés, segundo el Sr. Mingot, y síndicos los Sres. Gadea y Aguiló, siendo seguro que el primero

renuncie, pues de ninguna manera quiere aceptar cargo alguno en el nuevo Ayuntamiento.

IDEAS SUELTAS

El mundo antiguo no podía salvarse, porque no creía en la virtud del trabajo, porque despreciaba el trabajo.

El único oficio que creía digno era la guerra, la explotación del hombre por el hombre, y no la explotación de la naturaleza por el hombre. De su menosprecio por el trabajo nacía la necesidad en que estaba de abandonar el trabajo al esclavo. Y como le abandona el trabajo que es la vida de la sociedad, puede asegurarse que le abandonaba la sociedad también.—VICTOR.

ANEMIA ESCROFULOSA

Declaro que sané de mi estado anémico escrofuloso, tomando las Píldoras de Hierro del doctor Heintzelmann. Certifico á más, que estuve muchos meses enfermo sin esperanza de curarme. Puede publicar esta declaración.—Santiago Merino, (Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

REDENCIONES Á METÁLICO

En los once primeros meses del actual año económico se han recaudado por redenciones del servicio del ejército 42.076.500 pesetas. Y por el de la marina 364.321'76. En igual periodo año anterior se recaudaron 30.251.000 y 525.750 pesetas, respectivamente.

Las redenciones del servicio del ejército en tiempo normal, suelen importar de ocho á nueve millones anuales, y las de la marina pesetas 200.000 á 250.000.

Suponiendo cada redención del ejército á 1.500 pesetas, el número de mozos redimidos en lo que va de año es de 28.051, y de 220 los del servicio de la marina, y en el año anterior 20,167 y 350, respectivamente.

ANEMIA LEUCORREA

Por el presente vengo á testificar que sané de flores blancas, enfermedad que calificaban incurable, tomando las eficaces Píldoras de Hierro del doctor Heintzelmann.—Lucia Danisa, esposa del distinguido comerciante D. Enrique Deniza.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

1.º Julio 1897.

Se asegura que el Sr. Canalejas se ha separado del partido liberal y que no queriendo provocar una disidencia se dedicará exclusivamente al periodismo y á la literatura.

La noticia ha causado cierta sensación. Corren rumores de que el gobierno ha recibido despachos de Filipinas presentando la situación de aquellas islas en un estado mucho peor de lo que se había dicho.

Se añade que al conocer estos despachos el señor Cánovas se ha impresionado mucho.

Se ha verificado la reunión de los diputados de la unión constitucional anunciada para hoy.

Han dejado de concurrir los diputados del indicado partido que desempeñan cargos oficiales.

En la reunión se cambiaron impresiones de carácter político, acordando combatir con energía las patrañas que se propalan contra los miembros del partido y proclamar que éste es el único español sin condiciones.

Tratóse á continuación de la cuestión del tabaco en Pinar del Río, convinién-

dose en continuar practicando gestiones para evitar el contrabando.

En la Habana se asegura que Máximo Gómez se encuentra mortalmente herido.

También se dice que ha muerto el cabecilla Rabi á consecuencia de heridas recibidas hace tiempo.

Estas noticias no están confirmadas oficialmente.

CURIOSIDADES

La hoz, el arado y el empleo de las yuntas en la agricultura, se conocían en el siglo XX antes de Jesucristo.

En el siglo XXI (antes de Jesucristo) se cultivaban las viñas, se extraía el aceite de olivas, se amasaban y cocía el pan, se curtían pieles y se hilaban y tejían lanas.

En el siglo XX (antes de Jesucristo) comenzó á difundirse el punto de aguja ó media, se teñían de púrpura los tejidos y fundían los metales. En este mismo siglo se dió temple al hierro y se construyeron armas de guerra especialmente arcos de flechas, lanzas, machetes y cuchillas.

Los soldados de caballería datan del siglo XIX (antes de Jesucristo). En este mismo siglo comenzó el uso de los espejos metálicos, se propagó la escritura literal y comenzaron á circular monedas de plata.

En el siglo XVIII (antes de Jesucristo) se hacía el comercio por medio de caravanas. Se conoció la flauta y se aplicó la canela á varios usos.

El empleo de la sangría se conoce desde el siglo XVII (antes de Jesucristo) y en este mismo siglo se ejecutaban ya danzas públicas.

Los baños templados se usaron por lo scitas en el siglo XV (antes de Jesucristo.)

Los dados se conocieron en el siglo XVI (antes de Jesucristo), y en este mismo siglo vistieron coraza los soldados y se empleó el arnés de guerra. La música tuvo un instrumento más, la lira; la carpintería aumentó sus herramientas con la garlopa, la sierra y el berbiquí. También se conocían ya en este siglo el compás y la escuadra.

El uso de las bergas en los buques comenzó en el siglo XII (antes de Jesucristo) y en el mismo se fabricó loza vidriada y se trabajaba el oro, plata y otros metales.

El bordado en oro y plata ya se conocía en el siglo siguiente.

Los ejércitos permanentes datan del siglo X (antes de Jesucristo.)

En Grecia se acuñaron monedas de oro en el siglo IX.

En el siglo VIII se dió aplicación al imán, y en los buques se llevaban anclas.

Los cartagineses blanquearon la cera, y comenzaron los astrónomos á calcular los eclipses con anticipación en el VIII siglo (antes de Jesucristo.)

El jabón, transportado de Italia, se introdujo en España en el siglo IV de la Era Cristiana.

Comenzó el uso de los cirios en los templos el siglo X.

En el XI se daban aplicaciones al pergamino, y se introdujeron en España las campanas, conocidas de antiguo por los chinos, hebreos y egipcios, y casi al finalizar el siglo se dió aplicación para la escritura á la pluma de ave.

El conocimiento del cristal se debe al monje Benalt (764.)

El año 850 fué empadronada Córdoba, trescientos treinta y cinco años antes que París.

En el siglo X los árabes introdujeron en nuestra patria el papel de trapo de algodón lo fabricaban en Játiva. comenzó á usarse el tambor.

En el siglo siguiente había en Sevilla cerca de 60.000 telares de seda, desconocidos en Francia hasta el año 1338.—En este siglo se inventan las notas de música.

Siglo XVII.—Comienza el uso de las máquinas de guerra, conocidas hoy por cañones, compuestas de duelas de hierro—según algunos.—Lo que no dicen es en qué forma se usaban, puesto que la pólvora no se conoció hasta cerca de dos siglos después. En este siglo dieron principio las corridas de toros.

El cultivo de la poesía en romances se generizó en España, en el siglo XIII.—Los judíos dan á conocer las letras de cambio. Comienza el uso de los lentes y se descubre la brújula, 1260.

Siglo XIV.—Se conoce en España el uso de los naipes, se adopta la caja ó tambor en el ejército y se inventa la pólvora.

Siglo XV.—Son célebres los arcabuces que se construyen en Madrid.—Se inventa la imprenta en Alemania y se establecen en España imprentas; en Valencia en 1474, en Barcelona y Zaragoza en 1475, en Sevilla en 1476 y otra en Salamanca en 1481.—Se da aplicación á la aguja magnética.—Se coloca en España en la Giralda de Sevilla el primer reloj de torre, 1400, y se comienza el grabado con buril, 1468. Se generalizan los mapas. Colón descubre el Nuevo Mundo. Comienzan á pulirse los diamantes en 1478, y se establecen correos.

Siglo XVI.—Hernán Cortés envía á España semente de tabaco, cuyo uso se genera iza pronto. Se introducen en España los alfileres, se importa el cañón, se establecen loterías, se edifica el Monasterio del Escorial; Blasco de Garay, en 17 de Junio de 1543, ensaya el vapor en Barcelona en el buque «Trinidad»; comienza el uso de carruajes. Se hace uso de los cohetes en la guerra, y M. Pedro Ponce de León inventa el modo de instruir á los sordomudos.

Siglo XVII.—Se inventa el termómetro, Cervantes publica su «Quijote», se generaliza el uso del chocolate y el café, se importa á España del Perú la quina.

Siglo XVIII.—Franklin inventa el pararrayos, se descubre la litografía en 1794.—Volta descubre la pila eléctrica en 1794, y se dan varias aplicaciones al platino.

Siglo XIX.—Se aplica el vapor á la locomoción terrestre, se conoce el telégrafo y se pretende dar dirección á los globos.

REMITIDO

Sr. Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

Alicante.

Muy señor nuestro: Comprendemos que es ser pesados el molestar su atención, pero pasa ya tan de raya el divertimento y burla de que los firmantes y nuestras familias somos objeto por parte del Gobierno, que deseáramos no fuera usted sordo á nuestro ruego é insertara la presente carta.

Con fecha 2 del corriente mes, en el castillo de Montjuich y en la cárcel pública donde nos hallamos, nos fué leída una Real orden por la que quedábamos extrañados del reino.

Como contra la fuerza no valen protestas ni razonamientos, previmos iba á efectuarse la arbitriedad comunicada y nos pusimos de acuerdo con nuestras familias para que vendiesen su pobre ajuar á fin de rennir unas miserables pesetas con que pagar el viaje que se nos obligaba á emprender.

Resueltos á todo, sin muebles, casa ni ropas la mayoría, aguardamos la hora de pasar la frontera. El día 12 salieron unos 50 hácia Francia.

El día 14 debíamos partir otros 55 para Marsella y Orán...

Pero cuando ya estábamos á punto de embarcar, viene contraorden y cada

cual vuelve á su calabozo... ¿Qué sucede? ¿A qué obedece este compás de espera? Todo el mundo dice ignorarlo, incluso los centros oficiales.

Se ha hecho decir á algunos periódicos que Francia no nos admite ni otras naciones de América, y eso es falso. Nuestras familias han ido á los consulados de los mencionados países y se les ha asegurado no ser exacto.

Ahora bien. ¿Qué significa esa nueva retención? ¿Se arrepiente el Gobierno de haber dictado el Real orden de nuestro extrañamiento? Pues que se nos ponga inmediatamente en libertad, conforme manda la sentencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina. ¿No se arrepiente? Pues que nos extrañe enseguida, puesto que ya han pasado los quince días que en el decreto referido se señalan para su ejecución.

Todo, todo, menos divertirse tan abiertamente con nosotros y nuestras pobres familias.

¿Cuánta hiel y cuánta inspiración despreciativa nos infiltran esas bromas y divertimientos de que nuestra miseria y honradez es objeto!

Esperamos, señor Director, que un día ú otro sabremos á qué atenernos.

De usted afectísimos,

Siguen las firmas.

Castillo de Montjuich y Cárcel Nacional de Barcelona 21 de Junio de 1897.

VARIAS NOTICIAS

El 7 del corriente mes tendrá lugar en el despacho de la Jefatura de Obras públicas de esta ciudad, la subasta de acopios para conservación de la carretera de Gata á Jávea, bajo el tipo de 1.063 pesetas 1 céntimo.

—Ha quedado constituido el Ayuntamiento de Alicante, bajo la presidencia del barón de Finestrat, con las formalidades de rubrica.

—Se encuentra veraneando en la preciosa quinta de nuestra huerta «Rumbilla», el Sr. López Campello nuestro querido amigo y correligionario, y distinguida familia.

—Ha marchado á Jijona el Alcalde de dicho pueblo, D. Manuel Cortés y Mira.

—Ha salido para los baños de Orito, nuestro querido amigo D. Juan Carratalá Jaen.

—Procedente de Cuba ha llegado á Santander el vapor «Isla de Panay» con correspondencia y viajeros.

—Insistese en el relevo de Weyler.

—El espada Guerrita se encuentra en Córdoba su país natal, y muy bien de su herida que ya comienza á cicatrizar, hasta tal punto que toreará el 7 en Pamplona.

—Se encuentra en Alcoy el señor Delegado de Hacienda, con objeto de disponer lo necesario para montar las oficinas de consumos, que se cobrarán allí por cuenta del Estado.

—En la reunión que ayer celebraron los silvelistas en Madrid, tratóse exclusivamente de asuntos de organización del partido y de los trabajos de propaganda que este verano han de hacerse.

—Parece que nuestro paisano el inteligente empresario Sr. Aracil, se propone organizar para las próximas fiestas de Agosto, dos grandes corridas de toros, para lo cual cuenta con el concurso de varios distinguidos aficionados que contribuirían á llevar á cabo la empresa con un buen número de acciones.

Es probable que en la combinación figuren «Guerrita» y «Fuentes» ó el «Algabeño».

—En los ejercicios de grado practicados en el Instituto de 2.ª enseñanza, ha obtenido el grado de bachiller, el estudiante joven D. Francisco Clement y Campos hijo de nuestro amigo el conocido comerciante D. Francisco Clement López, á quien damos nuestra más cordial enhorabuena, como igualmente al joven bachiller.

—El lunes próximo á las ocho y quince minutos de la mañana, llegará á esta capital el primer tren «botijo» de la presente temporada veraniega.

—En sesión celebrada el día 27 del próximo pasado Junio por la sociedad

«Los Nueve», constructora del Tranvía urbano, se acordó siguiendo la costumbre del pasado año y con objeto de proporcionar al público todas las comodidades y ventajas posibles, que desde 1.º del actual, el recorrido de carruajes del Ramal de Benalúa se efectúe bajando de éste por la plaza de San Francisco, calles de Sagasta, Blasco y Calatrava plaza de la Constitución, calle de la Princesa y Jorge Juan á la plaza de Ramiro; y regresando por la carretera de Silla, Esplanada de España, calle de Luchana y plaza de San Francisco.

—Con satisfactorio éxito se han hecho en la villa de Petrel, las pruebas de resistencia de la tubería que ha de conducir las aguas de Sax á esta capital.

Para las pruebas dichas, se utilizó el agua de la balsa denominada «Bienvenida».

—De regreso de su excursión á Valencia, ha llegado á Denia nuestro respetable y querido amigo D. Jaime Morand, acaudalado comerciante de aquella población.

—Hemos recibido el primer número de «El Mundo Cómic» revista literaria, artística y comercial que reparte en Alicante la propietaria del Kisko Madrileño.

El distinguido bajo de zarzuela don Valantín González es á en trato con los propietarios del Teatro Circo, y es casi seguro que para el sábado de la presente semana abra sus puertas aquél coliseo con una compañía en la que figurará la aplaudida tiple doña Felisa Lázaro.

Nos alegraremos que se confirme la noticia.

—El reputado médico oculista D. Demetrio Poveda, ha establecido su consulta como en años anteriores, en el colegio de San José calle de Bailén 29.

—El día 4 de Junio á las diez y media de su mañana, celebrará junta general ordinaria, la sociedad «Los Nueve» explotadora del tranvía urbano de Alicante.

—Dicen del Ferrol que ha quedado instalada en la parroquia de San Francisco, á la derecha del altar de la Virgen del Carmen, la lápida en que se hallan inscriptos los nombres de todos los tripulantes que perecieron en el naufragio del crucero «Reina Regente».

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Sallinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

Aviso

Se vende una estantería para tienda mostrador y demás enseres.

Varios barriles de vinos vacíos, y una jerezana.

Darán razón, calle la Infanta número 27, tienda.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

ELEGRAMAS

Madrid 1.º (11 n.)

Habana 25 insurrectos muertos 43 presentados.—Consejo Reina Cánovas resúmen noticias Cuba Filipinas.—Representante Unidos llegará mediados Agosto.—Ninguna noticia oficial agitación Sebastián.—Colisión buques alemanes catorce ahogados.

IMP. A. CARGODE V. SOLER

roslo, porque envileceis mi amor que era la llama más pura de mi vida.

¿Quién me dijera algún día que es habido de tener por más vil y despreciable que el polvo de los caminos!

—D. Alvaro! le interrumpió el templario; ¿cómo os olvidáis así de vos mismo y ultrajais á una dama?

—Dejadle, noble anciano, repuso doña Beatriz; razón tiene para enojarse y aún para maldecir el día en que me vió por vez primera.

D. Alvaro, prosiguió dirigiéndose á él; Dios juzgará en su día entre los dos, por que é es el único que tiene la llave de mi pecho, y á sus ojos no más están presentes sus arcanos.

Solo os ruego que me perdoneis, porque mi vida sin duda será breve, y no quisiera morir con el peso de vuestro odio encima de mi corazón.

A Dios, pues; idos pronto porque vuestra vida y tal vez mi honra están peligrando en este punto en que nos despedimos para siempre, y en que de nuevo os ruego que me perdoneis, y os olvidéis de quien tan mal premio supo dar á vuestra acendrada hidalguía.

Estas palabras pronunciadas con tanta modestia y dulzura, pero en que vibraba una entonación particular; parecían revelar á D. Alvaro en medio de su pesadumbre y su cólera el inmenso sacrificio que aquella

tra memoria: en todas partes veía vuestra imagen como un reflejo de la de Dios, procuraba ennoblecerme á mis propios ojos para realzarme á los vuestros, y os adoraba en fin como pudiera haber adorado un ángel caído que pensase subir otra vez al cielo por la escala mística del amor.

Tenia por divina la fortuna de encontrar gracia en vuestros ojos, é imaginándoos una criatura más perfecta que las de la tierra, sin cesar trabajaba mi espíritu para asemejarme á vos.

Saben los cielos, sin embargo, que una sola sonrisa vuestra, la ventura de llegar mis labios á vuestra mano eran galardón sobrado de todos mis afanes.

La voz varonil de D. Alvaro destemplada en un principio por la cólera, á despecho de sus esfuerzos, se había ido enterneciendo poco á poco hasta que por último se asemejaba al arrullo de una tórtola.

Doña Beatriz dominada desde el principio por una profunda emoción, había estado con los ojos bajos, hasta que al fin dos hilos copiosos de lágrimas comenzaron á correr por su semblante marchito ya, pero siempre hermoso.

Al escuchar las últimas palabras de don Alvaro se redobló su pena, y dirigiéndole una tristísima mirada le dijo con voz interrumpida por los sollozos:

—¡Oh, si ¡es verdad! hubiéramos sido de-

# E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13:15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CAPES TOSTADOS.**—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracollito, Puerto Rico y MOKA que directamente se traxa, a consecuencia de su venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas m-utscas de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere y bola; plato en gallinas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta provincia.

**MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

**COMPANIA DE NAVEGACION**  
FLUVIAL Y MARITIMA  
**ESPALIU Y COMPANIA**  
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nueva Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Teixela, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante, Sucursal de Antonio Samper, Constitución, 3.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escrofismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet, Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor—Alcoy, señora Viuda de Alfonso, Almagre, don Emilio Guzman; rspe, don Francisco Lopez, Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferre; Madrid, Borell y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martinez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

**YA ES SABIDO** por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

## Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

**AZUFRE GRIS DE BIABAUX**

como único eminentemente insecticida y fertilizante. Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS.

### Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas, platos, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

masiado felices! No cabía tanta ventura en este angosto valle de lágrimas.

—Ni en vos cabía la sublimidad de que en mi ilusión os adornaba, respondió el sentido caballero. Os acordais de la noche de Carracedo?

—Si me acuerdo, respondió ella.

—Os acordais de vuestra promesa?

—Presente está á mi memoria, como si acabase de salir de mis labios.

—Pues bien, aquí me teneis que vengo á reclamar vuestra palabra, porque aún no se ha pasado un año; y á pedir os cuenta del amor que en vos puse y de mi confianza sin límites.

Qué habeis hecho de vuestra fé? No me respondeis y bajais los ojos? Respondedme... ved que soy yo quien os pregunta; ved que os lo mando en nombre de mis esperanzas destruidas, de mi desdicha presente y de la soledad y la amargura que habeis amontonado en mi porvenir!

—Todo está por demás entre nosotros, replicó ella. El comendador os ha dicho la verdad: soy la esposa del conde de Lemus.

—Beatriz, exclamó el caballero, por vos, por mí mismo, explicaos.

En esto hay algún misterio infernal sin duda alguna.

Mirad, yo no quisiera despreciaros! yo quiero que os disculpeis, que os justifiqueis;

ya que os pierdo no quisiera maldecir vuestra memoria.

Decidme que os arrastraron al altar, decidme que os amedrentaron con la muerte, que perturbaron vuestra razón con maquinaciones infernales: decidme en fin, algo que os restituya la luz que veo en vos oscurecida y que ha llenado mi pecho de hiel y de tinieblas.

Doña Beatriz volvía á su silencio, cuando Martina recobrada ya de su susto y viendo que era el señor de Bembibre, no un espíritu sino en cuerpo y alma el que tenía delante, no pudo menos de responder por su ama.

—Si señor, si que la violentó su madre, y del peor modo posible, porque ella quiso desde luego irse al convento y esperaros allí, aunque todos decían que estabais en el otro mundo y enseguida quedarse monja tan profesa como la abadesa su tía. Por más señas que...

—Silencio, Martina, replicó su señora con energía, y vos D. Alvaro nada creais, porque he dispuesto de mi mano libre y voluntariamente delante del abad de Carracedo que me dió la bendición nupcial. Ya veis, pues, que ninguna violencia pudo haber.

—¿Con que según eso vos sola os habeis apartado del camino de la verdad?

Por vos lo siento, otra vez vuelvo á deci-

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

### DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carrera especial: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotans, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALE DE BALEN, 29.—ALICANTE